

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年7月1日
星期一 农历甲辰年五月廿六



请扫二维码
中国宁波网

习近平将出席 上海合作组织成员国元首 理事会第二十四次会议 并对哈塔两国进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布：7月2日至6日，国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织

成员国元首理事会第二十四次会议，并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通 中国式现代化是干出来的

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈祝贺，并向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候。

习近平指出，深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，

中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干。

习近平强调，下一步，要管好用好深中通道，确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午，深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程，路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设，历时7年建成开通，是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后，深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

贺信

值此深圳至中山跨江通道建成开通之际，我向你们表示热烈祝贺！向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候！

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干！

下一步，要管好用好深中通道，确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

习近平
2024年6月30日

深中通道，用上宁波硬科技 >>> 第2版



6月27日拍摄的深中通道全景。(新华社记者 毛思倩 摄)

精耕宝藏“小地方” 宁波县域旅游“火出圈”

争一流 创样板 谱新篇/ 加快建设现代化滨海大都市

见习记者 俞家嘉

在日前公布的“2024年全国县域旅游综合实力百强县”名单中，象山县、宁海县、慈溪市、余姚市成功入选。宁波这些“宝藏”县城为何能够脱颖而出、实力“出圈”？

县城的“出圈秘籍”

抓螃蟹、捡海胆、拾贝壳、搞生蚝……入夏以来，在象山茅洋蟹钳港海花里滩涂泥玩中心，不少父母带上孩子，拎上小水桶、拿起小铲子，体验赶海的喜悦。

“茅洋乡是我在小红书上看到的小众旅游地，和孩子一起体验渔民下海赶海的乐趣，感受渔乡风情，很惬意。”来自杭州的郑杰带着5岁的儿子自驾来到象山，享受悠闲周末。

在“反向旅游”渐成趋势的当下，越来越多人选择将旅行体验交给“小地方”。

“茅洋乡文旅资源丰富，我们以‘山、田、海、水’为主题，先后打造了海景玻璃栈道、滩涂赶海乐园、乡村欢乐世界等三大核心景点。”象山县蟹钳港旅游发展有限公司总经理刘建江说。据悉，今年1月至5月，象山县茅洋乡累计接待游客57.13万人次。

借助差异化的资源禀赋和区域特色，一座座县城正通过其独特的文旅场景和产品，成功俘获游客的心，不断提升当地旅游的竞争力和吸引力。

群山叠翠、空气清新……在宁海县深甽镇，掩映于山林间的露天温泉池冒着腾腾热气。宁海森林温泉旅游区管理中心副主任水玲玲告诉记者，依托“森林+温泉”这一独特的生态资源组合，目前，景区

围绕打卡游、家庭游等主流出行方式，新增野谷咖啡、落日广场、夜幕森林等多样化产品，进一步丰富文旅消费业态。

“县城优美的自然风光和丰富的人文底蕴，总能给游客带来别样的‘惊喜’。”宁波资深文旅专家陈民宪表示，相较于大城市的喧嚣和拥挤，县域地区人流相对较少，性价比也更高。同时，许多县域地区还承载着独特的历史文化，这都是与大城市争抢客源的优势所在。

“小地方”如何“火下去”

当一头连着大中城市、一头连着广阔乡村的县城成功闯入大众视野，又该如何将流量转化为“留量”呢？

辨识度更鲜明的“小地方”，才能吸引更丰富的客户群体。

走进宁海县大佳何镇葛家村，随处可见的“墙绘”艺术感十足。“艺术是葛家村的制胜法宝。”宁海县文化和广电旅游体育局有关负责人说，葛家村采用“租金+入股”方式，打造艺术庭院和“艺起富”共富工坊等，创新推出水上竹筏、

音乐喷泉等互动性体验项目。目前，该村年游客量超20万人次，运营总收入超300万元。

“小地方”，还需要进一步完善旅游服务设施。

“当下，游客的消费需求更加趋于理性，他们更看重旅游过程中的舒适度和体验感。”刘建江说，茅洋乡的“出圈”离不开当地民宿业的快速发展。目前，茅洋乡已有民宿130余家，床位2600余张，充分满足游客需求。

数字赋能也让旅游配套服务体系日益成熟，为县域旅游热提供基础。余姚市梁弄镇推出的“五彩梁弄”数字乡村平台，就如同乡村版“大众点评”，汇集了吃、住、行、玩、游等服务。

“通过平台，游客可以了解梁弄镇旅游产品、旅游线路、特色美食等，还接入了镇域AR（增强现实）全景游览图，为游客带来沉浸式体验。”余姚市文化和广电旅游体育局有关负责人说。

山有水、环境宜人、产业兴旺……如今，一幅县域旅游秀美画卷正在甬城大地上徐徐展开。

在基层一线 看“红色引擎”激发澎湃动力

>>> 第5版

党旗在基层一线高高飘扬

“我就想领着村民过上好日子！”

记者 陈敏

村民沿河而居，村西边的商业广场与东边的体育广场遥相呼应，蜿蜒的游步道沿着河岸伸向远方，亭台楼阁点缀……海曙区洞桥镇张家垫村成了远近闻名的网红打卡地。正在游步道上散步的张大爷开心地说：“这几年我们村发生了大变化，这得益于我们有一个为老百姓办实事的村支书。”

张大爷口中的村支书是张家垫村党总支书记张云。2016年底，34岁的张云走马上任，7年多来带领张家垫村的村民住上“幸福屋”、走上“致富路”、争创“和美村”，村集体可用资金增加到250万元，蹚出了一条抓党建促乡村振兴的路子。

张云上任后开始探索“村民点单、党员接单、组织处理”的党员联户乡村治理模式。

第一“单”是修路。张家垫村北面有一条石子路，是通往洞桥镇的主干道，可路面狭窄，仅能通过一辆车，而且一到下雨天便变得坑坑洼洼，村民怨声载道。

其实，村民想改造主干道的愿望由来已久，但紧邻主干道有11间仓库房，涉及40多户村民，要改造道路就要征迁这11间仓库房，困难重重。

张云通过排摸了解到，在这40多户村民中，有7人是党员。“党员带头做榜样！”7名党员率先签约拆迁。与此同时，各联户党员上门推心置腹地与村民进行沟

通……短短15天，完成了11间仓库房签约拆迁。2个多月后，一条宽敞的水泥大道就展现在村民眼前。道路两侧的农田里还种上了油菜，今年4月，成片的油菜花吸引游客超3万人次，带动村集体经济增收超10万元。村民夸张云办了一件大好事。

第二“单”是建新房。张家垫村地势低洼，遇到台风天，村里就会出现内涝。新村建设被张云列为村里的“一号工程”。可是，当时村集体可用资金只有40多万元，而新村建设的资金需6000多万元。怎么办？村里联合热心企业共同从银行贷款2800万元，全部投入新村建设。

2021年，顺利建成新房118套。目前，新一期的新村建设也已提上日程，规划用地36344平方米，房源256套。

要让老百姓过上更好的生活，必须有特色产业。这成了第三“单”。一个偶然的契机，张云接触了省农科院的技术科普。能不能通过党建联建为农业赋能？说干就干，经多次奔走，张家垫村和省农科院作物与核技术应用研究所开展党建联建。省农科院邀请30多名专家学者来村里“把脉问诊”，不仅给张家垫村提供新品种农作物种子，还手把手向村民传授新型撒种、施肥、除虫等种植技术。今年上半年，100亩油菜试验田产量上涨30%，村民收入显著提升。

在张云的带领下，张家垫村的集体经济收入、人居环境发生了翻天覆地的变化。【下转第8版】

今日推荐



那一缕海岛炊烟袅袅7000年

第2版

晴热高温“控场”
宁波出梅在即

第3版

《宁波市基层公共卫生服务条例》今日起施行
基层医疗难点堵点咋解？权威解读来了

第4版